

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Шидова Альберта Залимовича «Педагогические условия формирования духовно-нравственных качеств у военнослужащих контрактной службы Воздушно-космических сил России», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 5.8.1.– Общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность темы исследования А.З. Шидова, посвященного проблеме духовно-нравственного воспитания военнослужащих контрактной службы ВКС России, в свете современных событий не вызывает сомнения. В условиях реформирования системы подготовки и воспитания военнослужащих актуализируется вопрос формирования у них духовных и нравственных качеств.

В исследовании были решены ряд актуальных задач современной педагогики, а именно: выявлены историко-культурные закономерности и тенденции становления и развития в истории педагогики процесса формирования духовно-нравственных качеств у военнослужащих российской армии; уточнена сущность, структура и содержание процесса формирования духовно-нравственных качеств у военнослужащих контрактной службы ВКС России; выявлена совокупность педагогических условий, способствующих формированию духовно-нравственных качеств у военнослужащих контрактной службы ВКС России; разработана и апробирована модель формирования духовно-нравственных качеств у военнослужащих контрактной службы ВКС России.

Степень обоснованности научных положений диссертации А.З. Шидова, судя по автореферату, подтверждается репрезентативным отбором и систематизацией основных работ по теме исследования, формулировкой и подробным обоснованием историографии проблемы, ее современного состояния. Соискателем, на наш взгляд, логично обоснованы выбор объекта и предмета исследования.

На общенаучном уровне методологически ценным стало описание процесса формирования духовно-нравственных качеств у военнослужащих контрактной службы ВКС России на основе личностно-ориентированного, деятельностного, культурологического и аксиологического подходов. Сделан акцент на принцип культуросообразности воспитания, благодаря чему автору удалось выявить и обосновать воспитательный идеал военнослужащего контрактной службы как образ «человека российской воинской культуры».

Особую ценность представляют выявленные автором педагогические условия формирования духовно-нравственных качеств у военнослужащих контрактной службы ВКС России, которые представляют собой совокупность специально создаваемых обстоятельств, учитывающих особенности процесса воспитания военнослужащих контрактной службы и способствующие достижению цели воспитания.

Анализ основных идей, представленных в автореферате, позволяет утверждать, что исследование ориентировано на внедрение в воспитательный процесс предложенных педагогических условий, что способствует повышению эффективности процесса формирования духовно-нравственных качеств у военнослужащих контрактной службы. Помимо этого представленная модель обеспечивает организацию и управление процессом формирования духовно-нравственных качеств военнослужащих контрактной службы. Полученные новые знания могут быть использованы при разработке учебно-методического комплекса, обеспечивающего процесс воспитания военнослужащих.

Достоверность результатов исследования обеспечена тщательным анализом современных достижений психолого-педагогической науки, логичным планированием эксперимента, соответствующего целям и задачам исследования, применением качественного анализа и интерпретацией полученных результатов.

В процессе знакомства с содержанием автореферата возник вопрос о том, что в контексте проводимого исследования было бы целесообразным

